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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποκαλυπτήρια του Μνημείου εκτελεσθέντων από τα Κατοχικά Στρατεύματα στην 

Επτάλοφο 

Π. Ταγκαλής: «Διαρκής αγώνας ενάντια στη λήθη, υπερασπιζόμενοι το κορυφαίο αγαθό, 

την ελευθερία»  

 

Με επισημότητα και με την παρουσία εκπροσώπων αρχών του τόπου πραγματοποιήθηκαν 

στην Επτάλοφο του Δήμου Δελφών τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου για τους 

εκτελεσθέντες από τα Κατοχικά Στρατεύματα την 8η Οκτωβρίου 1943, καθώς και τους 

Πεσόντες στο Αλβανικό Μέτωπο (1940-1941).  

Το Μνημείο, που κατασκευάστηκε με μέριμνα του Δήμου Δελφών, τοποθετήθηκε δίπλα 

στο Κοινοτικό Κατάστημα Επταλόφου, ο χώρος του οποίου διαμορφώθηκε κατάλληλα. Την 

πρόσοψή του κοσμούν τρεις μαρμάρινες πλάκες Διονύσου, από τις οποίες η κεντρική φέρει 

γλυπτό ανάγλυφο το οποίο παριστάνει, πίσω έναν στρατιώτη που οπλοφορεί και μπροστά 

μία γυναίκα η οποία προσπαθεί να προστατεύσει στην αγκαλιά της το μικρό της κοριτσάκι. 

Οι άλλες δύο πλάκες εκατέρωθεν φέρουν τους τίτλους και τα ονόματα των εκτελεσθέντων 

και πεσόντων. Την παρουσίαση του Μνημείου έκανε ο Τοπικός Σύμβουλος Επταλόφου και 

Διοικητής του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Πολυδρόσου κ. Ευστάθιος Τούντας.  

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Ιωάννης Μπούγας, ο 

Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φωκίδας κ. 

Γεώργιος Δελμούζος, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Παρνασσού κ. Αθανάσιος Αδαμάκος, η πρ. 

Βουλευτής Φωκίδας κ. Ασπασία Μανδρέκα, ο Αστυνομικός Διευθυντής Φωκίδας κ. 

Κωνσταντίνος Τοπάλης, ο Πρόεδρος Δ.Ε.Υ.Α. Δ. Δελφών κ. Ευάγγελος Κούσουλας, ο 

Πρόεδρος Κοινότητας Επταλόφου κ. Αλέκος Λιάπης, ο επικεφαλής της Δημοτικής 

Παράταξης «Ανανεωτική Δύναμη Δ. Δελφών» κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, ο 

Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ανδρέας Ζαχαρόπουλος, η υποψήφια Περιφερειακή 

Σύμβουλος Π.Ε. Φωκίδας κ. Πέγκυ Αραβαντινού, σύμβουλοι της Κοινότητας Επταλόφου, 

εκπρόσωποι Συλλόγων και φορέων της περιοχής κ.α.  

Όπως σημείωσε κατά την ομιλία της η Δρ. Βασιλική Λάζου, διδάσκουσα του Τμήματος 

Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ, πρόεδρου των Φίλων Μουσείου Εθνικής Αντίστασης και 

Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης, φέτος συμπληρώνονται 80 χρόνια από το ολοκαύτωμα της 

Επταλόφου /Αγόριανης Παρνασσού. Ήταν 8 Οκτωβρίου 1943 όταν ναζιστικές γερμανικές 

δυνάμεις έβαλαν φωτιά στο χωριό. Όσοι κάτοικοι δεν πρόλαβαν να φύγουν προς το βουνό, 



συνολικά 17 άτομα, δολοφονήθηκαν βάναυσα και 146 από τα 184 σπίτια κάηκαν 

ολοσχερώς μαζί με τις αποθηκευμένες σοδειές του καλοκαιριού.   

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, τόνισε τη διαρκή υποχρέωση να 

αγωνιζόμαστε ενάντια στη λήθη, υπερασπιζόμενοι το κορυφαίο αγαθό όλων, την 

ελευθερία, απέναντι σε κάθε δύναμη που την επιβουλεύεται. «Τιμώντας το παρελθόν μας, 

διατηρούμε ζωντανή τη μνήμη των ιστορικών γεγονότων, τα οποία φέρουν μαζί τους έως 

σήμερα μηνύματα ανεξίτηλα στο χρόνο, τα οποία χρέος μας είναι να μεταδώσουμε στις 

επόμενες γενιές», σημείωσε μεταξύ άλλων ο κ. Ταγκαλής.   

 

 

*επισυνάπτεται η ομιλία της Δρ. Βασιλικής Λάζου.  

 


